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Qégﬁ 1°1.1. Na cuprAnpw0si to akdéAouBo keipevo pe tnv katdAAnAn AéEn,
aplOuo n tumno:

A. Q¢ evBaAmia (H) opiletal 10O ... TIEPLEXOUEVO EVOC UALKOU OWUATOG UTIO
(o 4e 15771 INORRUNRINN H petapolr tng evBalmiag o pia duaoikn f XnUKA Hetafolr eival
(0N HE TNV coorveietie v 140 T IR M cererereren cereneerene seraes Kot TV HeTafoln.

E¢wBepuec ovopdlovtal oL OVTLOPACEL OL OMOLEC TIPOYHOTOMOLOUVTOL JE

.................................. BepuOTNTAC TPOC TO  cooerevvceee . Mt avtidpaon  elval
e€wBepun, Otav n evOOATA TWV AVTIOPWVTWY EVOL evververe v amnod tnv evbaAnia
TWV TIPOLOVTWY, OTIOTE N wevveevvvvernereee evépyelag anodidetal oto meptPaiAov oe popodn
.................................. Ev60Beppec ovopdloviar oL QvTIOpACEL; OL  OTOLEG
TIPOLY LOTOTIOLOUVTOL JLE wovvevreeeervieens Bepuotntag oo to neptfariov. Mia avridpaon
elval evboBepun otav n evBaAmio TWV AVTLOPWVIWV EWVAL .orvereereene. amo v
evBaArtia TwV MPOIOVTWVY. TO EMUTAEOV TTOGO EVEPYELLS cecvvrverennee amo to nepLpaiiov
OE LOPDN cvvevereerereeeeire v Av o€ pla avtidpacnn AH=H_____ af ;P ...0,

n avtidpaon elvat evédBeppn.

H petaBoln tng evBaAmiog os pia avtidpaon €E0PTATAL OL QMO TNV .vvevereeeennne wv
avtdpuwvtwy. MNa rapadetypa o avlpakag epdaviletal oe SU0 AAAOTPOTILKES LopdEC,
wg ypaditng kat wg dtapdvtl. H AH katd tnv kavon tou dvBpaka eival dtadopeTiki
yia k@Oe popdn, efartiog twv Stadopwyv otnv poplakn Sopn KoL Tto eldog Twv Seopwy.
Cypadimct02(g) = COa(g), AH1=-393,5 k) Ao TIc 600 aUTEC EELOWOELC
Coiopsvnt02(g) = COa(g), AH1=-395,5 kI

1 Mol Cypuditn O CHapavrt sessrssesesssseassases nogotnta BepuotnTag ion pe ... kl.

oupnepaivoupe OTL KOTA TNV peTatpon

B. MO TNV ereeeecevcreiee eeeeeeareseren s TWV VTS pWVTWYV KOl TWV POLOVTWV.

Y. ATO TIC coverceerieenne TWV coreeeeee e eeeaeneenas H petaBoln tng evBaAmiag oe pio
avTidpaon EWVAL wevvervvrenrene TWV TOCOTATWY ME TIG OTOLEG T ..eeverevenene. AALUPBAVOUV
HEpoC otnv avtidpacn. [a mapddelypa katd tnv Kavan 4 mol Cypadim, e
TOCOTNTA BEPUOTNTAC (01 HE cooverveveeneee kJ

6. ATtO TIG GUVONKEG ...oeeee KOUL evveevenrens OTLG OTOLEC TIpaypaTomoLeital n aviidpaon.

B. O1 vopoL tng Beppoxnpeiag eival epappoyn TNC OPXAG «oeererreenn e TG cramsnsaasmsavisiss
JUpdwva pe tov vopo Lavoisier-Laplace, To moo6 tng BepUOTNTAC TOU ..o I

.......................... KATA TO OXNMATIONO ... Mol pLag XNRLKAG EVWang oo T ............ TNG
............... , Elval ... WE TO TOOO TNC BEPUOTNTAC TOU .ocveeevceeere N eeeenee. KATA TN
Sudonaon ... mol tng (5Lag XN kA G évwong ota ........ TNG crvevene OTLG wvrvrnrens OUVOINKEG.
EtoL yw mapadelypa omd  tnv  eflowon TOU  OXnuAtLopol Tou  vepou:
Ha(g)+1/20:(g)>H20(l), AH=-286 kJ, ptopolpe va utoAoyicoupe OTL katd Tnv Sidomacn
1 mol H20(l) og Hz koL 02 n AH’ = ... kJ, kaBwg Kot OtL Katd Ttnv dudomacn 2 mol H20 Ba
..................... noootnta Beppotntag (on YE ...... ZUudwva PE TOV VOpO Hess To ...
™G BEPUOTNTAG TOU oo o RSO KQTA TNV TIPAYHOTOTOINGN MLOG XNKLKAG
avtibpoong elvat.......... elte mpaypotonolnBbel o¢ ... EITE OF .....c.c.e..OTIO EVA e cvcvvieene
O vopog Tou Hess XpnoLomoLe(Tal yia ToV UTTOAOYLO O TG LETABOAN G NG evBaltiag
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QVTIOPACEWY TIOU ELTE ... wereceerereceeeeeeen. otn ¢uon, eite dev umopel va petpnBel
............... n AH toug yatl elvat moAD ........  TOAU ........

To alwpo apXLKrC KaL TEALKAG KATdoTaong amoTteAEL T YEVIKEUGN TOU VOUOU TOU ......,
Kol avadépel 0t n AH Katd tn petdBaonh

EVOG CUCTAMUATOG. ...co.er.. (04 (e J VU Ts S AH,=-305kJ

................. OE ULOL ETULONG woveeeceeereeeeeres ceveaenes o,

KOTAOTAON EWVAL .ovevveere. OTTO TA e,

OoToL Omola TPOYUOTOMOLETOL QUuTh N = — AH,=-285 K

petafohr. Mo mapddelypa, amd TOV

SutAavo BepOXN KO KUKAO UITOPOULLE Va

untoAoyiooupe tnv AHx= ..............

1.2.A. Aivovtat oL BepuOXNULIKES
eflowoelc:
C(s) +02(g) = CO4(g), AH1=-390 k) @
C(s) +1/20,(g) —» CO(g), AH2=-110 k) @
Ha(g) + 1/20,(g) = H20(g), AH3=-240 k) €)
Na avtiotoxnBouv oL XNLKESG eELOWOELG TNG OTHANG A e TIG peTaBoAég TG evBaATtiag

otnv otjAn B.

C(s) +CO:(g) & 2CO(g) -560 k) | A1- B..
C(s) + H,0 (g) & CO(g) + Ha(g) | +280 k) | A2 - B..
2CO(g) + O2(g) — 2COx(g) +170 k) | A3 - B..
CO(g) + Ha(g) «> C(s) + H.O (g) | -130 k) | A4 -B..
COx(g) —» CO(g) + : O1(g) +130kJ | A5-B..

n| K| W N

B. Me Bdon tnv mponyoUpevn avtiotolyon, eival ocwotd f AdBog OTL otav
Sloxetevovtat 0,5 mol udpatpwv oe doxelo mou meplexel 3,6 g C anmoppodartal
noootnta Beppdtntag ion pe 39 kJ; Atvetal 6t n Arc=12 kai n avtidpaocn MPENEL va
BewpnBel moooTikn.

1.3. Na xapaktnplotolv oL akOhouBeg mipotdoels we opBéc ) AavOaouéveg Kat va
atttohoynBel n emoyn oag:
A. H efoubetépwan evog LoXUPOU POVOTIPWTLKOU 0E£0C QI LA LOXUPT) LOVOTIPWTLKHA
Bdon avamapiotatal and v Bgppoxnuikn eéiowon:
H*(aq)+ OH(aq) —>H20(l),AH=-57 kJ
Enmopévwg, n avtidpaon: 2HCl(aq)+ Ca(OH):(aq) —=CaClz(aq)+2H20(l), éxeL AH (on pe
-114 kJ.




EnavaAnmntiko ¢uAAo epyaociag 2- I Aukeiou -2020
@ AAEVIX 2 8Epn

B. Otav ta avtbpwvta éxouv xapnAotepn tipn evBoAmiog amd ta mpolovia, n
QVTIOPOON ELVOL EEWOEDIN cevvvvee et et eeeer ettt eereseesesesteseseas s seseesesees sesensses sssssaeses esens
. Oco peyahUtepn evépyela evepyomoinong €xel pia avtidpaon, toco peyaAltepn
noootnta Beppdtntag anoppoddral KAtd TNV aviibpacn OPLOREVNC TOCOTNTOG
OUVTIOPUIVTUIV. cevvcveenerveeesaeseseas caseses seseseseseas sesssessses sassesean sassesesnns sansnseseses sesessssssen sessassesens sussncs
A. To O&uavd Sidypappa  evBaAmiag
QVOTaPLOTA TNV HETOBOAN TG evBaATiag yia tnv 4
olvBeon tou vepol QMO TA CUCTATIKA TOU e
otolxela ot TPELG PUOLKEG KaTAOTAOELS. Elval

ocwotd n AaBog OtL ueyalltepn mooOTNTO

BepuotnTag eKAUETOL KOTA TNV Tapoywyn Tou H = Hy +1/2Hgs
vepol oe aéplo. Koraotaon; No altioAoynoete
TAAPWG ™mv anavtnon oag. il

AH,
.............................................................................. Hizop Bl
.............................................................................. H"Im] '
E. Aivetal n Beppoxnuikn efiowaon: Hyz20p3)

CH:OH(g) + 3/201(g)>C0a(g) + 2H,0(g), AH1°=-
690 kJ ko OtL 1cal = 4)
Na xapaktnploete TI¢ aKOAQUBEC MPOTATELG WC

Y

OWOTEG ) AavBaopEVEG KaL vaL aLTLOAOYH OETE
NV amavInon cog.
a. H avtibpaon elvaL evédBepun.

y. Av n peBavoAn ftav uypr, n moootnta Beppdtntag mov Ba ekAudTav amd Tnv
avtidpaon tng kaveong Ba ntav peyoAutepn.

5. Av TO vepd mapayotav Katd tnv Kauon OE Uypn KOTACTOON, n Tmocotnto
Beppotntag mou Ba ekhudtav anod v avtibpaon g kavong Ba ftav peyauTtepn.

€. Otav kaiyetat 1 mol CH3OH und otaBepn mieon, omwg daivetal otn xnuwkn
e€lowon ekAVetal mpog to TtepLBdAlov evépyela (on pe 172,5 keal.

ot. AivovTal ol BeppoynHIkeC eElcwosIC:
Cypagirn + 02 & CO2 , AH1=- 393 kJ (1)
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Csiapavn + 02 > CO2z2 , AH2=- 395 kJ (1)
Enopevwg, n evBaAnia petatponnig Tou
avBpaka ypaitn o avBpaka diayavTi €ival ion
pe +2 k3/mol { e

O ypadltne kol to Suapdavrlsivat

aMoTpomkéc popdicTon
avBpaka

. Av bivetat n Beppoxnuikn e§iowon: N2 + 02 =
2NO, AH= 40 kJ, yvwpiloupe OTL 6Tav Stacmwvtal
0,2 mol NO ekAUetaL moocotnTa Beppotntag ion
pe 8 k.

1.4. 3t akdAouBeg epWTHGELG va eTAeYEL N 0pO1) atdvTnon:

A. A6 Tov SUmAavo BepOXN KO KUKAO ITOPOUHE VoL

7% :
| CH3OH —5—~HCOOH [ CUUTEPAVOULE OTLN AH2 elvat lon pe:

- aH,

' "_’f‘:’é AH;  BH3/1/20, ‘ o. AH1-AH3 B. AH1/2 vy. AH1+AH3 &. AH3

| HCHO | B. O oxnuatiopog tou H20 and Ha kat Oz gival pua

avtibpaon kavong Otav 10 vepd Slaomdtal ota
OUCTATLKA TOU, amoppodatal LEyaAVTEPN MOGOTNTA
Bepuotntag otav n GuoLkn Tou Katdotaon eivat:

o. OTEPEN B. uypn Y. aépla 5. dev €xeL onuaoia n puoikn KoTtdotaon
. Hynuwkn avtidpaon N2(g) + O2(g)— 2NO(g) sivat oAU apyr o€ Beppokpacia
mepLpaAiovtog, dLotL:

a. H petafoln tng evBaAmiog sival apvntikn.

B. H petaBoAn tng evBaAmiag eivat Betkn.

v. H evépyeLa evepyomoinonc eivat HeydAn.

6. H evépyeLa evepyomoinang eival pikpr.

A. Alvovtar ot Beppoxnpikeg eflowoelg: C(s)+02(g)—>CO2(g), AH=-400,0 kJ (1),
H2(g)+1/20(g)—H20(g), AH=-300,0 kJ (2), vC(s)+vH2(g)—CvH2av(g), AH=+0,80 kI
(3), CvHav(g)+3v/202(g)—vCO1(g)+v H20(g), AH=-2800,8 kI (4).

O poplakog tumog tou CyHay eivat:

A: C2H4 B: C3H5 I: C4Hg A: C5H10
E. Ano Ta akoAouBa dev ennpealel Th PeTafoAn Tneg evBaliniag piag avTtidpaonc

o. N QUOIKA KOTAOTAoR TWV OUCIOV B. n Gepuokpacia

Y. O UNXaviouog HE TOV onoio npayuaTtonoleital n 8. n @UoN TwV oUCIWOV
avTidpaon

It. Alvetal to SLaypappa petaBoAng tng evBaATiag yLa To oXNHATLOUS ToU
QKETUAEVLOU:

2C(s) + Hz2(g)—> CaHa(g), AH1° .
ATO TIc akOAouBeG TPOTACELS Elval CWOTH:




EnavaAnmntiko ¢uAAo epyaociag 2- I Aukeiou -2020
@ AAEVIX 2 8Epn

oL To C;H; €xeL UIKPOTEPO EVEPYELOKO
TEEPLEXOMEVO QIO TA OTOLXEl amd Ta omola +

ompaiera T
AH

B. O oxnuatiopdg tou CaHa elval e€wBepun Hlyl
T [ e

y. Otav 1 mol CoH2 daonatal og C kot Ha
ekAVeTal moooTnTa OeppotnTag ion pe 454

L 4

8. Katd to oxnpatiopo 0,1 mol CaHa

anop?od:arc:fL amno to neptfariov mocotnTa m_h ==1200 kJ
Oeppotntag lon pe 22,7 kJ ; .
1.5. A. Yo Suthavd oxfua bivetaw évag | CoHgO ]# 2C0,

+350

BepOXNILKOC KUKAOG. ﬂHE ' —EHIECI' '
1. O BepuoxnHikoc kUKAOG gival epappoyn Tou +205
VOLOU TOU ... bzt

2. Amo tov BeppoXn kO KUKAO UMTOPOUKE va [ ] +0s
CUUTTEPAVOUPE OTL AHo=...... k) kat 6t dtav 1 - 2C0
mol CO «kaiyetat mpog CO2 e . Se—— ‘E‘HS' =560 kJ

nocotnta BeppudtnTag ion He =...... kJ

B. Na tov oxnuatopd tou HI Sivovtal ot

aKOAOUBECG BEpUOXN ULKES EELOWOELC:
1/2H,(g)+1/21,>HI, AH1=+26 k) @
1/2H,(g)+1/2L,°H1, AH2= +31 k) @)

1. Na 60800v oL tiBavég e€nyiaoelc yia tnv Stadopd otnv Tipn twv AH.

2. Av 10 Hz KaL to |2 elvat otnv idla duoikr) kataotacn kot To HI propel va mapaxBel
o€ OTePEN N agpla katdotaon va e€nynBel oe ol e€lowon TaPAYETAL WG OTEPED.

........................................................................ A
.................................................................. ﬁ
I. Ma tnv avtidpaon mou avanopiotatal ano g a
TV XN ULKA eglowon: 13 . S
>N,

N20+NO —-N2+NO2 3 | N2O(g)+NO(g)

N EVEPYELD TOU OUCTH UOTOG QVILdpwvTwy kaw | oo oSN ¥
o ] : Na(g)+NO(9)

npoloviwy aneikoviletal oto Suthavo N
Sudypappa. Me Bdon to Stdypappa va TIOpEia avTidpaong |
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QTCVTNOETE OTIC EPWTNOELC TTOU KOAOUBOOUV QUTLOAOYWVTAS TLG OUTOVTI OELG OOLG.
A. H avtidpaon elval e€wBepun r evéoBepun;

B. Ava =209 k! kow B =348 ki
1. va untoAoyioete Tnv AH tn¢ aviidpaong

2.1 Na cupmAnpwBei to akoAouBo Kelpevo pe TV kKatdAANAn A&En, aptbud f timo.
A. H Bewpla twv cuykpoloswv avadEpel OTL yia va mipaypatomon el pla xnuiki
avribpoon petafl dvo popiwv Bo TMEEMEL Vo UTAPEEL L. , 2. HE

ECREPRIOTEL ) nsusiimmusissvmiive armssmssssmavsmisiiiion (Ea) TNC avtidpaong.
Oco peyalitepn eival n Tl ¢ Ea pog avtidpaong, TO00 ... glval n
mbavotnTa va elvatl pia gUYKPoUan ..ceeeene.. KOLL ETOMEVWCE TOCO ULKPATEPN Elval n

B. Méan toxUutnto ovtidpaong ovoUaleTaL To .......... NG LETABOAAG TNG oeveveeenee. EVOG
............ N weeevererenenen. TNC AVTLIOPAO NG TTPOG TO ... ..... LECQL OTOV OTIOLO TIPAY LOTOTIOLELTOL
aut n HeTaBolr], MOMATAQCLUOHEVO ETUL TOV covecves cevieeeree e TOU aVTLSPWVTOG 1
TOU Tpolovtog otn XN ukn eélowaon tng avtidpaonc.

lMa v avtidpaaon: 2A(g)+3B(g)=>2r(g), n néon tayutnta tng aviidpaong Sivetal and

TOUGTUTIOUG: U= == == =

KapmiAn avtidpaong sival n ypodLki TOPAOTOC TNG wveverereeeeeennns EVOC TWVY e

[ ESORR HLaG avT(Opaong WG CUVAPTNON TOU wverveeeereceene

ATIO TNV K UmUAn pag avtibpaong PitopouV va UTTOAOYLOTOUV:

L Horee, TUL TG ceverenenevenes OE KAToLa XPOVLKA oTiypn t.

2 H s B G s yLlot TO XPOVIKO Stdotnpa At.

I. Me Baon tn Bswpla Twv cuykpoUoswy n TaxlTNTA pag avtildpoong elvat avaioyn

TOU v TUV 1evirreeeeeseeeeiens cessniesessesenenas METAED TWV HOPLWV TWV weveeererceeeereae e

Otav augAvetal 0 apLOUOG TWV ............. TIOU KWVOUVTOL OE OPLOKEVO ........ , QUEAvETAL

TOOO O APLOUOE TWV ........... OO0 KOL O OPLOHOC TV corerecrerericiceieiees eveereveresseseaeenenesaens ;

EMOPEVIIE T vcnmsvnsssasss TNG CUYKEVTPWONG TWV ..cecvierernnee.. EXEL WG QTTOTEAEOHA TNV

.......................... ™¢ TaxuTnTag TN avtidpaong.

H mieon ennpeadlet tnv tax0TnTo piag avridpoong Hovo OTow, HETAED TWVY e eieeeeenenes

UTTAPXEL EVOL TOUAGXLOTOV ... e Kot Tipokaeital artd HeTafoAr Tou .............. TOU

doxelou. Avgnon tng ieong n ool OPENETAL OF ..cvvevvvvvveennes TOU e Tou doxeiou

o€ plo avtidpaon TToU EXEL EVA TOUAGXLOTOV wuourerieeeenees veveeens eeennene €XEL WG AMOTEAECHOL

TNV e ™G TaxUTNTaG TG avtidpaong. Ze pia etepoyevi XnUkn avtidpacn n
[ ¢ )
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omoio mepAAUBAVEL OTEPEQ AVTLOPWVTO, N ceveeevereecrvvereaens TNG ver e ereeeeeaesns . TOU
OTEPEOV OTNV onola tpaypatonoteital n aviidpaon, £XeL w¢ amoTEAECA TNV avEnon
1 1 ™G avtidpaong Kat yu' autod elval oAU o ypriyopn Otav T oTEPEX
Bplokovtal € HOPDN .oeeeeveereeiee N 0€ TIOAU AETTTO ..cceenerrnee
H avénon tng Beppokpaciac plag avridpacng £XeL WG amOTEAECHA TNV avénon g
....................................................... TWV Hoplwv TwY avTldpwviwy, EMOMEVWG TNV
avfnon tou aptbpou Twv . cereiereresseeaseennns, YLOTL TLEPLOOOTEPQL LOPLA EXOUV
...................................... ueva)\urepr] QIO TNV ceovrerensreereieees seessesesessesesessassssenssesssnens
OL KataAUTEG EMEUBAIVOUV OTO coevereenee npayparonoinong ulag avtidpaong
THOTPEPOVTHC U FOPE Ol VB POEIIV JUE s wesissavknvsmismismsiessois , ME
QUITOTEAECUO TIEPLOCOTEPESG GUYKPOUOELG VO ELVOIL wvereverereerrieiesereaensvnes Ta évivpa i
BLOKATOAUTEG EVAL o e AUONG e EVWOELG KAl KataAlouv
........................ avudpaoelg. Ta évivpa Stadépouv amd Toug UMOAOUTOUC KATOAUTES
VLOTL, EXOUV  cvircereiciercicries serenissesasseenene , EVAL .c.oeeecnnee. OE PETAPBOAEG TNG wovecnee Kot
NG cvvererreeee. TWV SIAAVUATWV KAL EVALTTLO .ceieeneee oo ToUC UTIOAOLITOU G KOTAAUTEC.
20pdwva pe tn Bewpio Twy evOLOUECWY TIPOLOVIWY 0 KatoAUTng avildpd os éva
. OAAG ............... OE ETIOMEVO LE ATIOTEAECLLQ VO TIAPOLLEVEL
........... KOUL ceverereniernere cenenenrennrieeeeeee. H KOAOERIOL OTTO TLG AVTIOPAOCELG EXEL wrvrrrrreanas snverenns
................. Q7o T GUVOALKN.
H Bewpla tTng mpoopddnong eENYEL LKAVOTIONTIKA TNV ceevvverevcrerenenens KotdAuon.
A. A6 TO VOO TG TaXUTNTAG, 0 oTtoiog utoAoyileTal HoOVO ..............., UTTOAOYIZETaL

........................ TUAA TNG wverrerrieres ennne . AVTLOPAONG VLA TN CUYKEKPLUEV XPOVIKN OTLYMA,
YLOL TNV OTIOL0 YWWPLIOUKE TIG CUYKEVTPUWOELG TWV . e s

310 VOMO TNG TayUTNTAG ETEPOYEVWV avn&paoewv 6& UETEXOUV T ecvvrevnene. KoL Ta
.................................... Mo mopadeypa ya tnv amin avtidpacn C(s}+CO2(g)=>2C0O(g),
0 VOMOG TNG TAXUTNTOC EVAL: U=................. KOL N QVTIOpOON Elval ........... taénc.

Ze pia amhn avtidpaon ou dev MEPLEXEL OTEPEQ, N TA&N tng avtidpaong eival on pe
TO cvereee e TWV cerreereienas TWVY eeeeeereeeeernevenns otn xnukn e€lowaon tng avridpaong. H
avtidpaon: 0z(g)+NO(g)-> 02(g)+NO2(g) eivar arhn, EMOpEVWE 0 VOLOG TNG TAXUTNTAG
BV U v , Elvat .......... Taéng , kat ot povadeg tng otabepdg TaxuTNTOC K:

Ze pla avtidpaon mou £xel TOAUTTAOKO HNXQVIOUO Ko Tipaypatonoleltal o€ otddia, o

VOHOG TNG TaxUTNTAG KOOOPIETAL QMO TO .vverveers cerrernererennens T mapadeypa n
avtidpaon: F2(g)+2NO2(g)=>2NO:F(g) mioTeveTaL OTL TPAY LOLTOTIOLE (TalL O€ 2 oTadLa:
apyo otddLo: F2(g)+NO2(g)> NOF(g)+F

ypnyopo otadio: F+NO2(g)—> NO2F(g)

O VOLOG TNG TAXUTNTOG EWVOAL U rciererveveeeeeiene kat n avtidpaon eivat ........ taéng.
Yrdpxouv avtlOpAoel MNSEVIKAC TAENG, OL OMOLEC .. woeveeeeeeeeene andé Tt
OUYKEVTPWON TWV eeeeeee Kat e€ediocoovtal HE ... taxvmrta (u=k). 2T

avTIdpaoceLg UNSeVLIKNG TAENC oL LoVASEC TNG OTABEPAC TAXUTN TG EWVAL ..ccvvveeeeeeee

2.2. 311c ak6AouBeg epwTAoELC va emtiheyel N opBr amtdvtnon:

A. Mo tnv avtidpaon twv A, B, I mou neplypadetat and tn xnukn eflowon:
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2A(g)+B(g)—>3r(g), Sivetal otL n oTwyptaia toxutnta mapaywynig tou I oe t=10 min
elvat (on pe 6,0 moleLles™. Tn xpovikh otiypf t=650 s n otyplala taydtnTa Tng
avtidpaong propel va eival ion pe:

a. 6,0 moleL'les? B, 2,0 moleLles? y. 1,8 moleL'les?  §. 5,6 moleLles?
B. Ta tnv mopandvw avtidpaon n péon taxVTnTa KatavdAwong tou A yua to
Sdidotnpa 0-10 min pnopel va eival ion pe:

a. 2,0 moleLles?  B.5,0 moleLles? y. 6,0 moleL'lem™ &, 3,0 moleLles?

I. Ze éva doxeio otaBepou dykou 20 L mou mepLEXEL tEpLOOELA AvOpaKa ELGAYOvVTaL
10 mol CO; kaw n mieon yivetal ion pe 5 atm. Napatnpsital otadlakn avénon tng
mieong Kal tnv xpovikn otwypn t1=30s n mieon petpeital ion pe 8 atm otnv bla
Oepuokpaocia. H péon tpn tng taxuvtntog tng aviidpaonc:C(s)+C0Oz(g) $2C0O,AH>0
amno 0- t1 propel va eival (on pe:

a. 0,01 Mes? B. 0,02 Mes! y. 0,04 Mes? 5.0,06 Mes?

A, Hxnuikn avtidpoaon 2Hz(g) + 02(g) —>2H,0(g) ivar oAU ypriyopn oe
Oepuokpaocia neptBailovroc, SLotTL:

a. H AH eivat apvntikn y. H evépyela evepyomoinong elvat peyain
B. H AH eivaw Betikn. 8. H evépyela evepyomoinong elval pukpn.

E. H avtidpaon: A(g) —3B(g) mpayporomoleital oe KAewotod Soxeio umod otaBepn
Beppokpaocia. To Sudypappa TG Teong we Pog To Xpovo péoa oto doxelo wmopei va
glvau:

P=f(t) P=f(t)
4
35
2 ——— 3
2] L ™ 2
1 :
0,5 o
A o o ; 2 - B to tl 12 tal
P=f(t) P=f(t)
5 2
15
2
1
1 4 05
1] + t + 0+ + T +
c to 11 12 tol D to 11 12

2t. H tayutnta mapaywyng tou NO2 artd tn didonaon tou N204, cUpdwva pE T
Xnuikn e€iowon: N20452N0; sival ion pe 0,04 M-s ta pwta 10 s. H tayvtnta g
avtidpaong and 10-20 s pnopel va elval ion pe:

A. 0,04 M-s’? B. 0,02 M-s r. 0,01 M-s? A. 1,5 M-min
Z. O Aoyog tou puBuol petaPolrc TNG cUYKEVTPWONG Tou N mpog to pubuod
HeTaBoArg TNg ouykévIpwaong Tou Oz otnv aviibpaon pe efiowaon elvad:

2Nz(g) + 502() => 2ZN205(g)
A 5/2 B. -2/5. r. 2/5 A -5/2.

2.4. Na xapaKtnpLotouV oL TpoTAoELS WG 0pBEC i) AavBoOHEVEG Kat va

atttodoynBet mAfpwg n emthoyi:
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A. Ooo peyadUtepn evépyela eVeEpyoToinong XEL ia avtidpacon, TOCO ULKPOTEPOG
glval o xpovog 0AOKANPWONG TNG.

B. Mia e€wBeppn avtidpaon €xel peyaAUTEPN EVEPYELX EVEPYOTIOLNONG QItd pia
evdoBeppun.

I. Hevépyela evepyomoinong piag aviidpaonc Kat tng avriotpodng tng Exouv v
i6La akpLpwg TLun.

A. O vOpog TNG ToyuTNTaC avtidpacong wropel va eEaxOel amd tnv xnpkn eflowaon
™G avtidpaong.

E. H xprion katdAAnAou KatoAutn pmopel va emutpéel TNV MPAYUATONOINGT KLOG
avTibpaaong n omolo dev UMOpPEL v YIVEL XwpLg TNV opoucia Tou KatahuTn.

It. H mpooBrkn kataAutn €xel wg amotélecpa tnv HeTaBoAr ¢ moodTnTAg
BeppoTnTag mou ekKAUETAL f amoppodATUL KATA TNV avtidpaaon.

Z. H toxutnta ofeidwong tou owdrpou and udpatpoug npog Fe203-xH20 ehattwvetal
Sl pkwg Pe TNV Tapodo Tou Xpovou.

H. H avtiépaon tng ofeldwong tou

CO amé NO:2 tpog CO; mepypadetal f> /) N /)

Qo tn xnuikn eélowon: é\ » « - '@ D
CO(g)+NO:(g)-> CO2(g)+NO(g) - @

KoL paypatonoleital og Suo

OTASLA €K TWV OTIOLWY TO TPWTO 4 /) f_)

elvat apyo kot 1o SeUtePO ypriyopo, I@ Y »‘ 03% =) CQD
onwg daivetal otnv Sumhavn f@ '*gb
aQvamapAoTacn HE LOVTEAQ. ATTO TV

QvVamopAoTac CUMMEPQIVOU E OTL 0 VOUOG TG TaxvTtnTag eival u=k [NO2]?
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Zto Al: 4 mol NO kat 4 mol Br,.
210 A2: 6 mol NO kot 12 mol Bra.
To NO kot to Br; avtidpouv ol pdwva pe Tnv amAn avtidpaon:
2NO(g)+Br2(g)>2NOBr(g), AH<0.
Na xopoktnploete T OKOAOUBEC TPOTACEL; W OWOTEG N AavBaopéveg,
QULTLOAOYWVTOC TNV QIAvVTnor oag.
a. H avtidpaon elval tpitng tdéng.

B. H taxUtnta v1 oto doxelo Al eival LikpdTeEPN Ao THV TaXUTNTA U2 ato doxeio A2.

y. Av ato Soyelo Al eloaxBel katd tnv Evapén tne avtidpaong evyevég aéplo He, umo
otaBepd OyKo Kal Bepuokpacia, n taxvtnta 6 Oa petapAndet.

5. Av oto doxelo A2, to onolo dlaBétel eukivnto €UPoro, sloaxBel katd v évapén
™G avtidpaaong eUyeveg agplo He, utto otaBepn mieon kat Osppokpaoia, n taxuTnTa
b€ Ba petapAnbel.

€. Av oto Soxeio A2 avénBei n Beppokpaaia, n Taxitnta avribpacng eAaTTWVETAL
ylati n avtidpaon eivat eEwBepun.

2.3.A. Aivetal n povédpoun avtidpaon:

2NO(g)+2H2(g)—>N2(g)+2H20(g) C(mol/L)
Ito Suthavo diaypappa anetkoviletal n Letafoln
TWV OUYKEVTPWOEWVY TWY OWHATWY TIOU PETEXOUV OF
QUTI] OE€ CUVAPTNON KE ToV Xpdvo. Alvetal OtL ot
QpPXLKEG OUYKEVTPWOELG LOVOEELSiOU Kat udpoyovou
elval (8Leg katL n Beppokpaocia mapapével otabepn.
1. v QVTLOTOLYIOETE TIG KAUTIUAEG L Py e KaBEva
Qo TA CWATA TIOU PETEXOUV OTNV avTidpaon,
aLTLloAoywvTag MANPWE TNV oIAVTNon 6ag.

2. n péon taxutnta Tng aviidpaong ta mpwta 200 s sival:

a.2-103 M-s? B.3-103 M-s? v. 6-103 M5t
3. puBuodg oxnuaTopoL Tou vepou ta mpwta 200 s eival
a.2:10° M-s? B.3:10° M-s? v. 6:103 M-s?

B. Alvetal n xnuikn eélowon:
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8NHa(g) +3Cl2(g)— Na(g)+ 6NH4Cl(s)

1. Na &06el o oplopog kat va ypadel o TOMOG TMOU aAvANOPLOTA Tov pubuod
KOTaVAAWo NG TNE appwviag, Tov puBuo mapaywync tou N2 Kat Tnv péan TaXUTnTo Tng
avtidpaong.

3. Ie éva kevd boxelo otaBepov dykou elodyovtal
LOOMOPLOKEG TOCOTNTES Qpuwviag kot YAwplou. Zto

c L
SutAavo SLAypapMa VA KOTAOKEUOOTOUV TIOLOTLKA OL al
KotITOAES avTidpaong ylo 00a amo Ta avTdpwvTa Kol
TpoldvTa eivat ELKTO.
4. No urtoAoyLotei 0 AOyog TNG apXLKNC TIPOC TNV TEALKN
nieon péca oto doxelo, av n Oepuokpaocio EXeL
mopapeivel otabepr).
t(s)
r. FLa‘ rr]\:r avtidpaon mou meplypddeTal amd TNV M 1 2 3
Lk e§lowon:
YLLK Eoion INO2l | 010 | 0,20 | 0,10
2NO +0 — N2O +0

| 2(g) + Os(g) , 2 5(?) 2(8), o3 050 | 050 | 060

Sivovtal ta melpapatika dedbopeva tou duthavou
o — v(Ms?) [ 2,5-10° | 5,0-10° | 3,0-103

1. No BpeBel 0 vOpOg TG TaXUTNTAS KoL N TR TG otabepdg K Kot va ipotabel évag
HNXOVIOPOC yLa TNV TIPOYLOTONoinon ¢ avtidpaonc.

2. Ze éva doyelo otabepol OyKou elcayovtal LoopopLakeég oootnteg NO; kot O3z Kot
n apxikn taxvtnTa tng avribpaong ivat 2,0-10° M-st, Meta amo  OpLopévo
Xpovo n taxutnTo TNG avtidpaong eival ton pe to 1/8 tng apxIkrg, evw n Beppokpaocio
€xeL mapapeivel otabepr). Na umtoAoylotel To mocooto NO2 mou KatavaAwonke.

A. Ma tnv avtidpaon mou avanapiotatal and tnv eélowon:

NO(g)+ CO(g)—> NO(g) + COz(g)
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Aivetal 0T otav tputAactaletal n cuykévipwaon tou NO3, n taxuTnTa TNG avtidpaong
evveanAaolaletal, evw otav duthaotaletal n ouykévipwan touv CO, n taxvTATA TNG
avtidpaong pével otabepr). Me Baon autég TIC MANpodopleg Vo EMIONUAVETE TIC
akOAouBeg mpotdoelg wgopBEg ) A\avBao PEVEG Kal va alTLOAOYOETE TNV eMAOYT GOC.

1. H avtipaon eival amAn kat yivetal o€ éva otadlo

2. H avrtidpaon eivar 29 tagng ouvohikd kat Ong tdéng wg mpog CO.
3. Ot povadeg tng otabepdc taxitnTag eivat s,

4.’Evag b avog LnXavIopog yo tnv avtidpaon sival:
2NO; —» N;03 + 1/20; (lp\l'('.'l
N203 + 1/20; +CO— NO +NO,+CO; ypnryopa

5. Av apxKé xpnotponolnfouv LooHoPLAKES TOCATNTES avTtdpwvTwy, N TaxuTnTa
¢ avridpaong, otav Ba éxet katavadwBeil To % tng moodtntag tov CO Ba eival ion
Me 9/16 tng apxwkng.

E. Ta cwpata A koL B avtidpouv clpdwva Le Tn xnukn eélowan:
2A(g) + B(g) > 2r (g)
To avtidpwv B elval éyxpwio, evw ta A kat I elval dxpwpa.
1. Na nipoteivete dUo peBddouC yLa TN HETPNON TNG TAXUTNTOS TNG avTidpaong

2. Na avtuototgioete ta A, B, I otig kapunuAeg 1,2,3 tou Suthavou Slaypappoartog Kat
VQ EKTLLAOETE LV TAL AVTLOPWVTA ELVAL OE OTOLYELOPETPLKEG MOCOTNTEG,.

3,5 | 113

3 1 e

...................................................................... 23 5*\ ——1
— 2 I [ 2

........................................................................... 5 iz P
......................................................................... \ 3

1 2
3. Ze moLa XPOVLKI OTLy U} OAOKANPWVETL N - 3
avtibpaon; 0 ™

0 10 20 30 40 50 60 70

t(min)
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4. Mwg propel vor UoAOYLOTEL N oTLypLaio TR TtnG TaxuTnTag tn Xpovikn otyun 20
min;

Na attloAoynoete AR PWG TLG AAVTH OELG OO,
3t. 500 mL SwAvpatog yhukolng (CeHi120s) 4M Tupwvovtar kot n yAukoln

peTaTpENETAL 0€ alBavohn Kal SLo€eidlo Tou avBpaka mapouasia Lupaong (aAKOOALKN
{Upwon), cbpdwva pe tnv eélowon:

CéH1206(aq) Mzcmcmomaq}» 2C0;(g), AH=-65 kI

Ie Xpovo t1 (oo pe 200 min éxouv ekAuBel 44,8 L aepiouv CO; (STP).

1. Anto TI§ MPOTACELG TOU akoAouBouv cwaoTtr eival n:
A. Zg 200 min n avtidpaon oAokAnpwvetat  B. H taxutnta tng aviidpaong ivat ion

ue 0,005 M/min

I. H toxvutnta tng avtidpaong eival ion pe A, H tayotnta g avtidpaong sivat ion
0,020 M/min pe 0,010 M/min
2. MapatnprioTe TO EVEPYELOKO SLAYPAULA TNG
oAkOOAKAG LUpWonNG Kat ETUAEETE TOV OUVSUACHO I
TWV CWOTWV TPOTACEWV Ao TLG ALKOAOUBEG:

1. H 3 éxeLtyun +65 kJ _ H
Iﬁ\

2. H 3 ekdppaleL TnVv eVEPYELD EVEPYOTIOLNONG TNG
HceHi206 h

A

avtidpaong.

3. H 4 exdpdlel TNV eEVEpPyELA EVEPYOTIOLNONC TNG
avtibpaong napovoia updonc. n

4. H aAkooAwn) {Upwon eivol meplmtwon H

ETEPOYEVOUC KaTAAUGNC.

5. H aAkoOA KN LUWon MPEMEL VAL TIPALY LOLTOTIOLE (Tait

OE OKLEPOU G XWPOUG Kal ta Papéla dev npémnel va ' >
Bplokovtal ekTeBeEVA 0TV NALOKT aKTLVO BOALQL.

6. H tayxutnta tng aviibpaong eAattwvetal otav aufdvetal n Beppokpacia mavw ano
Toug 50° C.

A. 3-5-6 B. 1-3-6 r. 2-3-5-6 A 1-3-4

3. 0 AdyOog TwV TIHWV TG WOUWTLKAG Ttieong Tou dltaAvpatog av n Beppokpacia Tou
Sdlalbpatog SiatnpnBei otabepri o€ to kal oe t1 eival ioog pe:

A 1/2 B.2/3 r.1/4 A 1/3




TPQY LOTOTIOLE(TOL OE
Beppokpacia 80°C kat éxouv
VLVEL OL LETPNOELS TNG
taxutntog ou divovral otov
Suthavo mivaka:
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Z. H avtidpaaon: CHiCH:Cl(aq) + NaOH(aq) — CHsCH>OH(aq) + NaCl(aq)

Nelpapa 1 | Nelpapa 2 | Neipapa 3
[CHsCH.CI] (M) | 0,1 0,1 0,4
[NaOH] (M) |0,1 0,2 0,2
U (M) T3 1073 41073

1. Na BpeBei 0 vopog tng

TaxvTNTag AvTidpaong, n T TN otabepdg TaxUTNTOG Kaw va tpoTtabel évag

HNXOVLOUOG YLa TNV TIPOYLOTOmoinan tn¢g avtidpaong.
2. H avtidpaon mpaypatonoleital o€ Tpia Soxela pe TIC (BLEC APXLKEC TTIOCOTNTES
(mol) CH3CH,Cl kot NaOH:
. Xto doyeio Al o 6ykog tou StaAupatog eival 1L.
. Zto Soxeio A2 o dykog tou Sl patog eivat 1L kat xpnoomnoleital Kot
METAMIKOG OTEPEDC KATAAUTNG.

® 210 Soxeio A3 0 GyKog ToU SLOAU PATOG

elvar 3L

o Not oUuyKpIVETE TI¢ TaXUTNTEG aviidpaang
KOLL TLG EVEPYELEG EVEPYOTIOLNONG TNG
avtibpoaong Eal, Ea2, Ea3, ota 3 doxela.

B. Na avtiotoynBouv ta doxeia Al kal A2
OTIC KAUMUAEG ToU SumAavou SLaypappLoToc.

e

't(s)

v. Mwg Ba emnpeaoctel toyvTnTa ™g avridpoong av aufnbei to pH tou dlaAvpatog
le mpooBnkn otepeov NaOH, xwplc petafoln tou Gykou Tou;
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H. Na v avtidpaon A(g)->B(g) Sivetalto duthavo
SLdypappa CUYKEVTPWANG- XPOVOU yla éva armo ta A Kat B.
a. Na ypadel o vopog tng taxvtnrag kat va Bpebolv ol
Hovadeg Tng otafepdg TaxlTNTAC K.

Na attloAoyroete TV amdvinon oag.

B. Nat oxedlaoTel TO SLAYPAUMUA TNG CUYKEVTPWONG TOU
GA\OU CWHOTOG OE CUVAPTNON HE TO XPOVOo oTo (610
Siaypappa. Na GTLOAOYNOETE TNV OAVTNGCN OO,

c(M)

to tl1 t2 t3 toA

t(s)

v. Na oxeblaotel to Staypapiia TN TaXUTATAS TG
avTidpaong o€ CUVAPTNOT LLE TN CUYKEVTPWGON Tou A.
Na attloAoyroETe TV Aavinon oag.
s I —

°
..................................................................................................... Ef u_ftA)
0. Av n taxVTnTa PLag aviidpaong tputAactdletal 0Tav N !
Oepuokpacia otnv onoia mpaypatonoLeital augdvetol
kata 10° C, mooo taxutepn Ba eival n avtidpaon av to t1 t2 13 toA
nipay porortown Bet otoug 70° C avtl Twv 30° C; | C(A)

I. Aivetaw n xnpkn e€icwaon mou meplypadel Ty amr avtidpacn Tou payvnolou pe
SidAupa uSpoxAwpiou: Mg(s)+ 2H*(aq)—>Mg2*(aq)+ H2(g), AH<O

2 eva doxelo A swoayetal mepioosia Mg oe popdr eAACUOTOC KoL OTn CUVEXELO
glodayovtal 200 mL dtahvpatog HCI 0,5M omdte n apxikh TaxutnTa TN avtidpaong
elval U ,mapdyovtal VL aéplou Hz kat ekAUetal mocdtnta Beppdtntag Qu.

H avtidpaon emavalapBavetal otnv idlo Beppokpaocio ota 6 doxeia tou akdAouBou
TAéypatog. Na armavtoeTe OTIC EPWTNOELS TTOU akoAouBouv alttoAoywvtag AR PWS
TLC QUIAVTI OELS OOLG.

Aoxeio 1 Aoxeio 2 Aoxeio 3

16w moodtnta Mg oe 16w moodtnTat Mg oe 161a moootnta Mg o€

popdn ehacparog - 200 | popdr PWICHATWY - popdr eAdopartog - 400

mL SwAvUpoatog HCI 1M 200 mL dtaAUpatog HCl | mL StaAUpatog HCI 0,5 M
0,5 M

Aoyeio 4 Aoyeio 5 Aoxeio 6

161 moocotnTa Mg oe 161 mocotnTa Mg oe 1610 mocotnta Mg oe

HopdN PLVLOUATWY - popdn eAacpatog -400 | popdr eAdcpatog - 100

400 mL dtohupoatog HC mL SiaAv patog HCl 1M mL &dtaAvpatog HCI 0,5 M

05M

a. Ze ola SoxEla N TaXUTNTA TN aviibpaong eival onwodninote peyaAltepn amno
Vv Tax0TNTA 01O A;




Qu;
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y. Ze oo Soyela ekAUeTOL peyaAUTepog Oykog Ha amd V, PeTpnHEVOCS OTLG LOLEC
CUVONKEG;

2" 50

AINONTAI:

Ape= 12, Apw= 1,

Ap= 16,

Hz+1/202—)“zo; AHs= - 240 k)
2C+3H2+1/202 5C2 HsOH, AHs= - 280 kJ
R=0,082 L.atm/ molK

ekAVetal moootnTa Oeppotntag 1200,0 kJ.
Otav oxnuatilovrat 4 g CO; ano C kat Oz ekAUetal moootnta Beppotntag 35,5 k.

3.1. Na umoloylotouv ot petaBolég tng evBohmiag AH twv avudpdoewv Tou
avarapioTavTal oo TIG XN HIKEG EELOWOELS:

CeH120¢6 +602—6C02 + 6H20, AH1

Otav oxnuartiovrat 4,0 g CO, amd C
kat Oz  ekAUetal  moodTNTA
Beppotnrag 35,5 kJ.

Otav oxnpatifovrat 2,8 g CO anod C
kat Oz  ekAletaw  TOOCOTNTA
Beppotnrag 11,0 kJ.

Otav oxnuatifovrar 18,0 g CeH1206
(yAukdln) amo C, Ha kot Oz ekAvetol
nogotnta Bepuotnrag 60,0 k.

Otav  oxnuotilovtar 3420 g
C12H22011 (Tayxapn) amod C, Hz kal Oz

o

C12H2 011 +110,—12C0; + 11H,0, AH; 9

C(s)+ CO2(g) & 2CO(g), AHs
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3.2. Oplopévn moootnta pelyparog {axapng kot yAukolng StoAVetal o vepO OTOUG
27° C kot to SudAhupa XL dyko 500 mL kal epdovilel wopwTikh Ttieon 9,84 atm. lon
moooTNTA Melypatog {axapng Kot YAUKOLNG avadAEyetal pe meplooela aépa Kot
Kalyetol pe mapdMnAn €ékAuon moootntag BepuotnTag mou pmopet va avagel 5,47
mol CO; oe CO, cupdwva pe tnv eéicwon 3. Na Bpebei n ovotaon Tou pelypatog o
mol.

3.3 . H aAkooAwkn Upwaon eival pia Brotexvoloyikn Stadlkaola mou eMITUYXAVETOL e
™ COMN, HEPLKA €18Nn BakTnplwv Kot GAAOUG ULKPOOPYAVIGHOUG YLOL T METATPOTIH TWV
oakxapwv o atBuAkny aAkooAn kot Slogeiblo Tou avBpaka. H aAkooAwkn {Upwaon
apxilel pe N dldomacn Twv cokXAapwyv amo TG (UMEC yia va oxnuoticouv poplo
nupootaduAikol o&goc, dlepyacian omoia eival yvwotn wg yAukéAvan. H yAukoAuon
evog poplou yAukolng mapayet §0o popia mupootadulikov oféog. Ta dvo popla
nupootaduAikol of€og otn cuvEXELa avayovTal o U0 popLa atbavoAng Kat 2 popla
COz kat n ouvoAlkr petatportn replypadeTat amod v xnukn egiowaon:

{updon
Vo <J | CeH1206(a1q) «—— 2C;HsOH(aq) +2C0O2(g), AH
A. EivatL ami avtidpaon n aAkooAwkr {Upwon; Na
QLTLOAOYH OETE TNV QIAVINON 0as.

B. Na umoAoyiotei n petafoAn tng evBaAmiog AH tng
OAKOOALKAG {Upwong.

r. O pubuog Upwong Tou HOUCTOU UMOPEL va

UTtOAOYLOTEL e TN PETPNON TOU GYKOU ) TNG TiEaNS 5 vl
mou aokel to CO2 otV Kopudr Tou cwWARva TOU )
oxfuatog. Katd tnv aAkooAwkn IUuwon &vog o8
Selypatog polvotou oe otabepry Beppokpacia :5 0,6
27°C éywav oL MeTpHoelg mou Sivovtal oto L3
Suthavo Sudypappa. 0,2
0 t(h)

1. Na umoloylotel n péon TaxUuTNTA MOEAYWYNAS
CO; oe atm/h amo tnv €vap§n HEXPL TNV
oAokAripwon tn¢ {Upwong.
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2. Avto doxeio ouAhoyrig tou CO; éxet dyko 0,82 L va BpeBel n moadtnta yAukalng
Tou avtédpaoce Kat n moocdtnta Beppotntag mov ekAVBNKE f anoppodrOnke Katd
mv Sidpkera g LOpwaong.

A. Av n moootnta g YAukolng oto apyiko deiypa frav 0,03 mol, va vroloyiotel n
anddoaon tng avridpaong kat va tpotafolv dUo TpomoL yLa TNV avgnaon tng.

E. Av n aAkoohwn {Upwon mpaypatomownBei oe Bepupokpacia 55° C, o xpdvog
ohokhfjpwong tng avfavetar. Na 6woete pa efiynon yia to dawvopevo.

Ze éva doyxelo otaBepol OyKOU EL0AYOVTAL LOOUOPLAKES
TOCOTNTEG TwV A Kat B, og katdAnAeg ocuvBrikeg, wote 08
va avtidpdoouv. 05
Ta Suthavd Slaypdppata CUYKEVIpWONG - XPOvou
avtotoyouv o€ U0 amd Ta 4 CWHUATA TTOU METEXOUV 04
otnv XNMWKA avtibpaon mou meplypadetal and tnv 03
gtlowon:

2A(g)+ XB(g)—> 2M(s)+ A(g), AH W

4.1. Nat ovTLOTOLYIOETE TIC KAMMUAEC oTa avTdpwvta ol
KOLL T(POLOVTQ KOLL VOL OLLTLOAOY N OETE TIANPpWEG TNV
andavtnon oag.

B. Na UTTOAOYLGTOUV OL pUBUOL LETABOANG TNG CUYKEVTPWONG OAWY TWV CWHATWY KoL
N KEon TOXUTNTA TAC AVTISpaanG yia TO SLAoTn ua to £wC t1 KAl yia To Sidotnpa and
to £wC ta.
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I. Av o 0ykocg tou doxeiou eival 2 L kot n moootnta Beppotntag mou anoppodndnke
amno to éwg t1 elval ion pe 60 kJ, va urtoAoylotel n petaBoAn evBaAmiag tng
avtidpaong, AH.

W MSRNeHE G NEIPAMA 1 | MEIPAMA 2 | NEIPAMA 3
Tax0Tag TG avtidpaocng

nou epaypocornowiBnkav pe | [Al 0,2 0,1 0,6 M
uetpnon tng mieong uéoa | [B] 0,3 0,6 0,6 M
oto boxelo oce owalepn Fumr e ™ 0007 | 2010° | 24100
Beppokpaocia 81, obnynoav

ota AmoTeEAéGHOTA TOU SumAavoul mivaka.
A. Na BpeBel 0 vOUOG TNG TaXUTNTOG KA N LU TNG oTaBepdg K KoL va potadel évag
KNXOVLIOHOG yLa TNV ipaypatonoinon g avtidpaong.

B. 3¢ éva Soxelo otaBepol Gykou ELCAYOVTAL LOOMOPLAKEG TTOCOTNTEG TwV A Kal B,
otnv (6o Beppokpacia, n onoia mapapével otabepri. Na Ppebel o Adyog twv
TaXUTHTWV avtidpacong katd Tnv évapén KaL TNV XPOVLKN OTLy pi Ttou €Xet katavoAwBel
N pLorf moodtTnTa ToUu B.

I. Ze éva Soxelo otaBepol dykou 10 L EL0AYOVTOL OTOLKELOUETPLKEG TTOCOTNTEG TwV A
Kot B, oL omoleg avtidpouv oe Beppokpacia 37° C. H taxvutnta tng aviidpaonc kata
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Vv évapén tng eivat ton pe 3,2-10° M-s! kaw n tleon tehkd otabeponoleital othv
Tpn 5,1 atm. H Beppokpacia 81 otnv omnoia eixe mpayuatononBei n avribpaon oto
gpwInua A, ntav (on pkpotepn f peyaAutepn amod 37° C; Na alttoAoynoeTe TARPWG
TV ardvinon oag.

QEux_5° Alveraw: R=0,082 L-atrn/ ol K

5.1.To Beukd ofu eival loxvpotata SLaPPWTLKO Ko KU OTIKO 08U, OTwE Kol 0§ELBWTLKO
OE MEYAAEC CUYKEVTPWOELS Kol UPnAES Deppokpaaiec. EmumAéov, To mUKVO Oeuko ofu
SlaBéteL eviovotatn adudatikr) Spaon, pe amotéAecpa otav €pBeL o emadn UE
OPYQVLKN UAN VoL TNV amavOpakwveL adalpwvtag popLa U8atog. AVOULYVUETAL PE TO
VveEPO ot omoladnmote avadoyia MUE €kAucon MeyoAwv moowv Beppotntag. 'ANAN
LOTOPLKN ovopaocia tou gival Brepioh (oil of vitriol), armd tnv omoia npoépxetat Kat To
eM(BeTO "BLTPLOALKOC" TTOU CNUAIVEL KOKOG, KAKOTPOTIOG, QX UNPOC, KAUGTIKOG.

Katd tov 170 awwva 0 Meppavog aAxniiotng - XNKKOg Kat doppokomnolog Johann
Glauber mapackevace Belkod ofV e TNV akoAoubn oelpd avTdpdoewy:

6KNO3 +7S — 3K;S + 6NO + 4503 (1)
S0O3 +H20 — H2S04 (2)

To 1746 avamtuxBnke n péBodog twv Lol BSvwv Bohapwv n onola Baoiletal otov
akOAouBo KUKAO avTdpaoewv:

S +0; — SO2,AH1=- 300 kJ (3)
3502(aq) +2HNOs(aq) +2H20 —»3H2504 (aq)+2NO(g) (4)
2NO +20; —»>2NO0: (5)

5.1. Na vmoloyiotei n petaBolr tng evBaAmiog tng avridpaong ofeidwaong tou SOz
ano to HNO:z (4), av elval emutAéov yVWOTEG OL LOOOTAOULOMEVEG BEPUOXNMLKES
sflowoslc:

H2+N2+302 — 2HNO3, AH2=-340 kJ, (6)
Hz2+5 +20; — H25S04, AH3=-811kJ, (7)
N2+02 — 2NO, AH4= +180 kJ (8)

Hz2 + 1/202 — H20, AH5=-300 kJ (8)
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5.2. 2 400 mL vdatikol dtaAvpatog HNOs 12,6% w/v
SloyetevovraL uno mieon 13,44 L SO; petpnuéva og STP Platm)]
Kol 0 OyKoG Tou SlaAUpaTog Tapapével apetapAnTtog,
omdte Tmpaypatonoleitat n  avtibpaon (4). To
mapayopevo NO Sloxeteletal og KAELOTO doyeio GyKou

8,2 L oe Beppokpaocia 27° C kat n miean oto Soxeio
METPEITAL UE POVOUETPO.

|

|

|

|

|

|

|

|

Ta anoteAéopata Twv PeTprioswy divovtal oto duthavo i

Siaypappa, evw o xpovog oAo KA pwaong Tng avtidpaong |

glvat 60 s. i

|

A. Na urtoloyioTel n péon taxVTnTa TG avtibpaong Kot i

n Bepudtnta mou exAUetal fj aoppoddral Katd Ta 1020 30 40 50 60 tfs)
npwta 10s.

B. Na utoAoytotei n péon taxutnta Tng aviidpaong Kot n BeppotnTa mou eKAVETAL )
anoppoddtal and tl= 10 s €wg TNV oAoKA pwon NG avtidpaong.

5.3. No kotaoksuaotouv oe Kolvolg afovec ol
KotpmtUAeg avtidpaong yia 1o SOz, HNO3, H2S04.

-

c(m1

\ 4
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5.4. Na t™v avtidpacn (8)

SiouEL B GKENGUBEE MEIPAMA 1 | NEIPAMA 2 | NEIPAMA 3
TELPALUATIKEG HETPH OELG: [N2] 0,1 0,1 0,3
A. Eivat am\f n avtispaon; | [02] 0,1 0,4 0,4
Av oxL va mpotaBel évag | U-103 (M s 4 8 24

KNXOVLOULOG yla
Tpay potonoinon te.

v

I. Ze éva doxeio elodyovral oplopéva mol Nz kat optopéva mol Oz, o KOTAAANAEG
ouvOnKeg Wote va payuatonolnBel n avtidpaocn. Ze KATOLA XPOVLKN OTLyur ti ot
ouyKkevtpwoel Nz kot NO eival (0, evw O EMOUEVN XPOVIKAR OTLyUN ta2 oL
ouykevtpwoelg Oz kot NO eivat ioeg kot oto doxeio umapyxouv 1 mol Nz kot 4 mol 0.
Na BpeBouv ta apyikd mol Nz kat Oz kol 0 AGyog TWv OTLY LAWY TaXUTATWY o€ t1 Kol
ti




